

nyokkal, alapítványokkal kell, hogy hozzájáruljanak az ügy rendezéséhez. A társadalom minden rétege és egyéne tartsa kötelességének, hogy segítenie kell. Ha különbözőképp is, de rójjá le mindenki a kötelességét!

A rokkantaknál a nőülési kérdés sem olyan egyszerű, mint azt sokan elképzelik. Ma még ott tartunk, hogy ha egy súlyosabb rokkant feleséget kapott, erről az újságok is írnak. Adjon az állam a rokkant feleségének hozományt, melynél alapul szolgálhatna a rokkantsági szálalék. Ha egy százalékra 100 koronát adnának, egy 50 százalékra megállapított (pl. egykaru) rokkant felesége 5000 koronát kapna (csak a legénységi állományra gondolok). Azzal is sokat lehetne segíteni az ügyön, ha a női állásoknál az alkalmazott nő férjes lehet és ez állások betöltésénél feltűnően előnyben részesítenék azt, akinek rokkant férje van.

Élelmiszer-küldés a hadifoglyoknak.

Orszországi hadifoglyainknak szóló csomagküldések bizonytalansága és az Orszországból uralkodó zavarok folytán már régebb idő óta foglalkozott a Vörös-Kereszt Egylet azzal, hogy hadifoglyaink részére erős tápanyagu élelmiszerek küldését egy semleges állam útján biztosítsa.

Ezen törekvés — hála a dán királyi kormányának — sikerre vezetett, úgy, hogy ezidőszent azon kellemes helyzetben van a Vörös-Kereszt, miszerint a hadifoglyok hozzátartozói, barátai vagy egyletek részéről is küldendő, illetve megrendelendő élelmiszereket a lehető legnagyobb bizottsággal juttathajja el a küldő részéről megadandó címre.

A Vörös-Kereszt Egyletnek és a Hadifoglyokat Gyámolóító és Tudósító Hivatalnak sikerült nagy áldozatok árán Orszországból lévő hadifoglyok részére nagyobb mennyiségű élelmiszert megszerezni Dániában. Az élelmiszerek bádóg dobozokba zárt konzervekből állanak és így nem romlandók. A két hivatal ezeket az élelmiszereket 6-féle csomagolásban hozza forgalomba és pedig az:

1. számú csomag: 3 doboz 1 — 1 kg. kondenzált tejet tartalmaz és ára 16 K 50 fillér.

2. számú csomag: 2 doboz 1 — 1 kg. zsíros sertéshusból áll és ára 25 K 50 fillér.

3. számú csomag: 1 doboz 1 kg. zsíros sertéshúst és 1 doboz 1 kg. kondenzált tejet tartalmaz, ára 18 korona.

4. számú csomag: 1 doboz 1 kg. kondenzált tej, 1 doboz 1 kg. zsíros sertéshús, 1 doboz 1 kg. marhahús és 1 doboz 1/2 vaj, ára 36 K.

5. számú csomag: pipadohányból és egy pipából áll, ára 12 korona.

6. számú csomag: szivart és cigarettát tartalmaz, ára 36 K.

A Hadifoglyokat Gyámolóító és Tudósító Hivatal (Budapest, IX. Üllői-ut 2.) elvállalja ezeken az élelmiszereknek Dániában való megrendelését és gondoskodik azoknak a hadifoglyokhoz leendő elküldéséről, a hozzátartozók a küldendő csomag árát postautalványon a hivatal pénztárához (Budapest, IX. Ráday-utca 16.) beküldik.

A rendeléseket a hadifogly és küldő címének, a küldendő csomag számának feljegyzésével és értékének utalványozásával lehet megtenni. A rendelések megtétele alkalmával pontosan meg kell írni a következőket: 1. a címzett neve, rangja, ezredszáma, a fogolytábor neve; 2. a csomag száma; 3. a küldő neve és lakhelye.

Ezek az adatok — különös figyelemmel a hadifogly pontos címére — feltétlenül az utalvány szelvényén közlendők, mert a hivatalnak technikai okokból nem áll módjában a külön érkező utalványozott összegeket kezelni. Ha a közlemény az utalvány szelvényére ki nem fér, a pénz pénzeslevélben küldendő.

Küldi még a hivatal a hozzátartozókkal, hogy az esetben, ha a hadifogly az illető hadifoglytáborból időközben máshova helyeztetett, a csomag tartalma a fogolytáborban lévőkhöz közölt lesz elosztva. Utánküldés nem lehetséges.

Felhívja végül a hivatal a hozzátartozókat, hogy hasonló megrendelésekkel a wieni Gemeinssames Zentralnachweisebureau-hoz ne forduljanak, mert magyar illetőségű hadifoglyok részére egyedül a budapesti hadifogly-hivatal illetékes az élelmiszerek beszerzése és összeállítására.

Macszkazene Staniszlauban.

— A megtréfált orosz tábornok. —

A Staniszlau körül folyó nagy orosz vérparazárs alkalmából egy haditudósító fölleleventi azokat az emlékeit, amelyek az oroszok legelső galiciái offenzívájához kapcsolódnak. A világháboru első két hónapjában ugyanis nagy gyorsasággal jutott előre az akkor még erőteljes, egy kárpáti hadjáratban és gorlicei áttörésben föl nem örülött orosz hadsereg.

1914. szeptemberének végén az oroszok Staniszlauba bevonultak s a zsidók között nagy volt a félelem, mert a várost megszálló csapatok nagy része a félelmetes híru kozákokból állott. Féltek tőle, hogy a kozákok kifosztják, kirabolják őket. S még inkább megijedtek, mikor az orosz parancsnok, egy nagyhasú, nagybajuszu, zordarcú tábornok a város ióterére összehívatta a zsidókat — és a kozákokat. Amikor mind együtt voltak, a tábornok dörgő hangon szólott a kozákokhoz:

— Most pedig megparancsolom nektek, hogy ne merjétek bántani se a zsidókat, se a polgárság más részét. Polgári lakásba tilos bejárnok!

Aztán a zsidókhöz fordult: — Ezt a parancsot pedig azért hirdetem ki előttetek, hogy tudjátok magatokat mihez tartani!

A zsidók még könnyebbülten távoztak. Mégis csak, amilyen zord arcú ez a tábornok — mondták — olyan jószívu.

Pár napig csöndben voltak a kozákok. Nem nyitottak be a világot se a polgári lakásokba, hanem már a negedik napon minden zsidó ház előtt megállott néhány kozák. Nem mentek be, csak az ablakot zörgették meg. És ha kidugta fejét a gazda, fegyvert fogtak rá:

— Pénzt és ételmet, különben meghalsz!

Igy ment a fosztogatás napokig. Ha pedig panaszra mentek a tábornokhoz, az keményen szólott rájuk:

— Nem igaz! Hisz hallottátok, hogy előttek adtam ki a parancsot.

Kérték, hogy menjen esténként és személyesen győződjön meg a zsidó negyedben a kozákok garázdálkodásáról, de a tábornok jobban szeretett aludni.

Egy este a zsidó kántor összehívta bizalmasait. Az értekezleten elhatározták, hogy valamilyen odacsallják a tábornokot akkor, amidőn legnagyobb a fosztogatás. A kántor tanácsára aztán másnap éjjelre előkészítették a réztespécet, fődöket, füttylöket. S mikor minden utcában, megjelentek és megzörgették az ablakokat a kozákok, egyszerre minden utcában, minden házban egetverő visítás, cintányérozás, füttylés, ordítás tört fel. A kutyákat vonították, gyerekek a macs-

Az öreg Mura.

Írta: Bertalan Vince.

Részeg a föld, részeg a levegője, részeg mindene a földnek ától a tengerárjaként reá folyó vértől, amely már három éve egyfolytában ömlik az egymással szembe álló hadviselő államok honfainak ereiből.

Részeg a föld, levegője, mindene s haláltáncot jár, amelynek észbontó zenéjét a kultura erőműtáji vívmányai és ütemét az emberi ajkák harsonái szolgáltatják.

Ölni és ölni minden áron, minden kigondolható úton és módon a végkimerülésig, mivelhogya azt tartják: a legyőzetés a nemzeti lét és boldogulásnak sírja.

És viszik a népet, viszik tömegeit, amely fölött való rendelkezés a legcsattanósabb bizonyítéka nemcsak az egyéni akaratnak a tömegakarat alá való engedelmessé meghajlásnak, hanem annak is, hogy milyen édeskeves az egyéni akarat a tömegakaratl szemben, akármely alkotmányos formulában jusson is kifejezésre, mikor arról van szó: a haza.

Tehát az abba foglalható egyén és tömeg megélhetése, önállósága, függetlensége mindenelőtt.

Háboru van a maga irtózatossal valóságában, ha a békére vágyunk is, nem titkolhatjuk a megszokottságát, amelynek nyomában bizonyos lemondást rejtő közbűbösség jár annyira, hogyha netán bizonyos javakban bőveiben is volnánk,

talán a békét sem kívánók olyan nagyon. De így a nagy szegénységben, a nélkülözésekben szenvedve, béke után vágyódnak még is.

A Mura partján egy padkán üldögélve gyönyörködöm annak rohanó örvényes vizében és az azt keretező fás szegélyének szépségében.

Néma csend van, csak a sirály halatja s író szavát röptiben s azután nyilszerűen vág le a vizre, felkapván áldozatát, a piros szárnyu halat. Valamivel odébb egy fekete varju sétál a víz mellett, sóvárogva, lesve egy hal bátor közlekedését, míg az egyik magasabb fa tetején szarka billegeti szárnyait csörgéssel szálva zsákmányoló utjára.

Mura, Mura, öreg Mura! nem azért hívlak így, mert létednek évszámait isten tudja hány ezerévet számlálnak, hanem azért, mert a magyar a nagymisést is megkülönbözteti a kis-miséstől, örg-misének mondja. Valamint a misének tartama, az áldozat, a felajánlásban mindenkor megújul, azonképen a Mura vize is folytonos megújulásban részesül.

Újból itt merengek partodon és elmélázva nézem a kavargó örvényt, amely ha embert ragad meg, menthellenül veszte van.

Az emberiség életfolyománya olyan, mint az öreg Muráé, tartalma folyton megújul és e megújulásnak árjában azonképen örvényeket alkot, mint amaz s jaj annak, akit magához sodor, tölcserébe fullaszt!

Tudjátok-e, mi a háború? Örvény az emberiség életfolyásának s valamint az örvény két-három ellentétes irányban működő erő össze-

löközésének következménye, úgy a háboru is nem különben.

Minél erőtejesebb, nagy tömegűben az erők eredője, annál nagyobb körvonalu, annál mélyel b és annál vesztebb sodr-su az örvény.

Mi magyarok ugyan alapán sán belesodortatunk az örvényt alkotó erők tömekébe, amelyben egyedüli vigaszunk, egyedüli reményünk, hogy ennek így kellett történnie s a vakító fenyegetéssel világító és a maga nemében egyedül és mindenki fölött álló dicsőséges magyar vité ség még akkor is reményt nyújt a nemzeti lét további fennállítására, ha az egész világ ellenünk esküszik is.

Csodálatos nép is a magyar, mely nyers erejével, termékeivel, patakzó vérvél népeket, nemzeteket segít ez, nehogy martalékjaivá váljanak a nemzeti létükre, államiságukra törő ellenfelelnek.

Lehetetlen, hogy egykor az e ismerés hozzá méltó jutalmát ne kapja csodás, a maga nemében páratlan önfelelőadásának, amelyben a maga nemzeti létét is veszélyeztette.

Vajjon te öreg Mura, megértettél-e engem? Boldognak tudod-e magadat, hogy magyar vér nem ömlött kristálytisza habjaidba, mint ahogy ömlött az Isonzó, a Dnyeszter, a Pruth és a Durvizébe. A te vized nem lett piróssá a nemzetszeme vértanuinak vértől, mert ez ideig megmentett a magyar, amely mentésben dicsegeteser kivette a maga részét a partod mentén lakozó magyarán gondolkozó, magyarán érző vend népcsalád is, amelynek tagjai oly büszkén vallják magukat magyaroknak.

kák farkát morzsolják, csupa nyivakolás, bömbölés, visítás, ordítás volt az egész zsidó negyed.

Rémület pattan ágyából a tábornok. Parancsot ad az adjutánsnak:

— Eredj, nézd meg, miért ordítanak úgy a zsidók.
Az adjutáns elmegy s az első kozáktól megkérdezi:

— Mi a bajuk a zsidóknak?
— O, semmi — feleli a kozák — ünnepek van és ilyenkor ilyen lármát szoktak csinálni.

S ezt megjelentette az adjutáns. A tábornok érdeklődéssel hallgatta.

— No — mondotta — úgy sem láttam még zsidó nemzeti ünnepet.

Felöltözött s elment a zsidó negyedbe. Éppen javában fosztogattak a kozákok.

Hetet még azon éjjel: fejbélövetet közülök s ettől fogva megszünt a osztogatás.

Egy népfelkelő bucsulevele.

A harcra induló, mindan áldozatra kész magyar katona lelki világát és forró hazaszeretét élénken tükrözi vissza az a bucsulevél, amelyet egy lendvahidvégi egyszerű parasztyerek küldött haza a családjának.

Jakab Vendel lendvahidvégi születésű vartűzér Przemyl várát védte az oroszok ellen s a vár feladásakor őt is elfogták. Messze hazájától, orosz fogságban halt meg. Erről értesítették Pólaban állomásozó katonai parancsnokságát, mely viszont a szülőket értesítette s megküldte a fiuk katonaládáját is. Ebben Jakab Vendel bucsulevelet hagyott vissza, melyet a háború kezdetekor, harcra indulása előtt írt. A levél a következő:

„Kedves szüleim, szeretett testvéreim és rokonaim!

Mielőtt a halál elé indulnék, még egyszer megemlékezem rólatok. Ha megkapjátok ládámat, benne ruhámat s a leveleimet, akkor biztos, hogy meghaltam. De azért ne esetek kétségbe, mert ezt a jó Isten rendelte, ennek úgy kell lenni, legyen meg hát az ő szent akarata.

Először is, kedves édes apám, tetőled bucsúzom. Köszönöm sok fáradságot, amit értem szenvedél és amit én nem tudok megszolgálni már soha. Bocssás meg mindenben, mert igen sokszor és sokat vétettem elened.

Kedves édes anyám, tetőled is elbucúzom. Tudom, mily nehéz ez anyai szívednek, mert mikor e sorokat írom, nekem is úgy hull a könny a szememből, mint a záporos. De azért te ne könnyezél, mert fiad Isten, Király és Hazáért, meg tiértetek halt meg hűségesen a csatáterén. — Ezzel Isten veletek, kedves jó Szüleim, csak arra kérek benneteket, hogy ne sirassatok, inkább imádkozzatok értem.

Merengésomból a kompezető láncon járó esiga zörgése vert fel... s arra fektetek. A tulsó oldalra cszkedik a komp, amelynek hatalmas kormánylapátját a révész erősen kifejtett, vend ségségű, tizennyolc éves leánya tartja kezében. Megy biztos kézzel vezetve a komp az öreg Murán át s a tulsó partra érve, szépen, csendes- sen kiköt.

Eszembe jut, hogy a mi nemzeti létünk kompját, révét is biztos kéz vezeti: a magyar nő eszmenységének keze, szive, lelke, amely minden magyar nőt magába foglal, akik előtt illo, hogy leboruljon a nemzet, ha majdan hősei az annyira vért béke révpártjához érve, visszatérnek füz- helyükhöz, régóta váró ölelő karokba.

Mura vize, öreg Mura vize, te meg csak folyj tovább, máskor majd másról merengek partodon, ha a jó Isten is úgy akarja.

Most azután velem együtt mormoljád tovább, amit a királyi zsoltáros szent Dávid a „Deus noster refugium” kezdetű zsoltárában mond:

A mi Urunk kegyes oltalom és nagy erő...
Mít félni nekünk, hisz ő mivelünk!
Nem remegünk mi, habár eme földön
Vas sarka remegve, repedve dörögjön...
Bög, vadul ordít a tenger, im árja remeg.
Rengenek iszonyuan mi reánk a hegvek,
Mind haszalanul, mert itt van az Ur! (II. 45.)

Kedves testvéreim, Jóska és Jancsi bátyám és Rozi hugom, titóletek is bucsut veszek. Kérlek, ti se busujatok, inkább örvendezetek, hogy a hazáért halhattam meg. Legyetek egymás között békességben, éljétek testvériesen és becsüljétek meg kedves szülőnket, mert gyermeki kötelességekben áll. Isten veletek, kedves testvéreim!

Kedves ánygom, nagybátyám és többi rokonaim, ti is megbocsássatok s ti falusi népek, vannak köztetek is, akik nehezteléssel voltak irántam, bocsássatok meg, mert az Isten is így rendelte.

Isten veletek s legyen velem is a csatákban, ütökzetekben! A magam sorsát bízom a jó Istenre, ahogyan ő akarja, úgy legyen az ő szent akarata szerint.

Ezzel bezárom soraimat s maradok hű gyermeki, testvéri és rokoni szeretettel
Pola, 1914. aug. 1-én

Jakab Vendel
vartűzér.

HIREK.

A lóársadalom

előkelőségeinek az a hivatásuk, hogy az emberek lutrit játszanak velük. A lóparaszto- kat behívták ágyut huzni és munióciót szállítani és hős halált halni azon dicső- ség fejében, hogy ittak a Visztula és a Marica vízből. Az arisztokrácia azonban itthon maradt, mint nélkülözhetetlen. Mert löverseny kell a nemzetnek és mi lenne velünk, ha nem a lovak futnának a gyepon, hanem a gazdák? Valószínűleg nem lenne belőle semmi baj, ő rájuk éppen úgy lehetne fogadni, mint a lovaikra, mindazáltal magasabb hatalmak úgy végezték, hogy a háboru nyomorúságai közt ezt az egy örömet nem szabad elvenni az emberektől. És a lovak futottak, futottak egész addig futottak, mig egy nevelten ember — Licht-nek hívják — föl nem állt a reichsráthban és meg nem indítványozta, hogy a löversenyeket az osztrák kormány a magyar kormánnyal egyetértően szüntesse be. A barbár ember ezt a fölháborító interpellációt az élelemzésügyi miniszterhez intézte. Miért? Mért, mert egy-egy versenyló zab-adagja harminc ember számára elegendő. Világos, hogy a ló-lutri megszüntetése kettős haszonnal jár: először fölszabadulna a zab, másodszer a lovakcák kitünő kvalitá- saikat a fronton értékesíthetnék. Borzasztó, hogy ilyen eszméket fel lehet vetni a reichsráthban. Persze ez mind azért van, mert az osztrák parlamentet az általános választói jog alapján választották. Ebből is látnivaló, milyen veszedelmes portéka az.

— **Dr. sipeki Balás Béla bucsuja.** Zalaegerszegről jelentik: Zalavármegye nyugalomba vonuló volt főispánja, dr. sipeki Balás Béla bucsuzik. Sorra járja a vármegyeháza hivatalait és közismert szeretetreméltóságával bucsuzik volt alantaisaitól. — A közigazgatási bizottság minap tartott ülésében Csertán Károly nyug. alispán bucsuztatta el az utóljára elnöklő Balás Bélát, meg az utóljára mutatra rá példátlan tapintatos- ságára, minderkit lebiincselő, kedves modorára, arra az őszinte jóakaratra és szeretetre, amellyel minden alantasa s minden megyebeli íránt visel- tetett. Balás Béla meghatottan köszönte meg a szép szavakat s kijelentette, hogy bár megválnék Zalamegyétől, a szivélyes viszonyt, mely őt a vármegyéhez fűzte, továbbra is fenn kívánja tartani. — Értésülésünk szerint a főispáni pár szeptem- berben visszajön Zalaegerszegré, hogy a magán- jellegű bucsulátogatásokat elintézzék s végleg bucsut mondjanak Zalának.

— **Főuri eljegyzés.** Keszthely hercegeinek, Festetics Tassinak legidősebb leányát, özv. Windischgrätz Károlyné herceggasszonyt eljegyezte Hohenthal Ervin herceg, aki IV. Károly király öccsének, Miksa főhercegnek sógora.

— **Kültetés.** Öfelsége a király Veér László tisztelet, a 20-ik honvédegyalozgered tartalékos hadnagyát, az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért a II. osztályu ezüst vitézségi érem- mel tüntette ki.

— **Az új főispán a zalamegyei tanítóköz- hoz.** Zalavármegye új főispánját, Bosnyák Géza, kinevezése alkalmával a Zalavármegyei Általános Tanítótestület is üdvözölte. Erre új főispánunk a megyei tanítótestület elnökéhez a következő sorok- ban választott: „Miséta, 1917. július 11. Nagy- ságos Elnök Ur! Szíves, meleghangu üdvözlé- ket hálásan köszönöm. Ismerem és a legnagyobb mérvben méltányolom a kultúra fejlesztésében önmaga, nemes, önfeláldozó tevékenységüket. Azt hiszem, mondanom is felesleges, hogy bennem mindenkor erős támaszokra fognak találni. Isten áldását kérem hazaszeretettől áthatott tevékeny- ségükre. Hazafüi tisztelettel: Bosnyák Géza, Zalavármegye főispánja.”

— **Az iparkamara a szabadságot népfelkelőkért.** Tudvalevő, hogy a királyi szabadságot a ötven éven felüli népfelkelőket. A sopo- rni kereskedelmi és iparkamara ennek kapcsán fölhívta az alsó-ondvai ipartestületet annak be- jelentésére, hogy van-e a hazabocsátott katonák közt olyan iparos vagy kereskedő, aki anyagiak hiányában nem tudja régebbi mesterségét foly- tatni. A kamara kijelenti, hogy a segedelemmel nem a munkátlanokat akarja előmozdítani s éppen ezért az adatok megállapításánál nagy körültekintésre hívja föl az ipartestületet. Suyt helyez a kamara arra is, hogy az iparosokat kü- lönösen szerszámmai és anyaggal segítse, azonban ahol szükséges, a pénzbeli segédletet se vonja meg. A segélyre szorulókat tehát haladé- ktalanul jelentkezzenek az ipartestület elnökségénél.

— **A gyöngyösiék köszönete.** A gyön- gyösi rettenetes tűzkatasztrófa után városunk köz- zonsége is megmozdult, hogy a mélyen sujtott lakosságon némiképp segítsen. Nemesszívü ur- leányok, öklömnnyi iskolásfiúk és meglett emberek házról-hazra járva gyűjtöttek a gyöngyösi pusztulás szerencsétlenjei javára s csak igen kevés olyan házra találtak, ahol nem a legnagyobb készséggel járultak volna kisebb-nagyobb ösz- szeggel a gyűjtéshez. A nemesszívü gyűjtők egy- része a gyűjtött összeget egyenesen elküldte a gyöngyösi polgármesterhez, két gyűjtő azonban lapunk szerkesztőségét kérte fel a pénz továbbta- sára. Mi a kérésnek azonnal eleget is tettünk, amelyről az a meleghangú köszönő-levél is tanus- kodik, amelyet a múlt héten kaptunk Gyöngyös város polgármesterétől. A levél így hangzik:

„A gyöngyösi tűzkárosultak felségélyezé- sére küldött nagylelkü adományaikért reitene- tesen sujtott polgártársaim nevében mélységes köszönetemet és hálaomat fejezem ki.

A kimondhatatlan kárt okozott elemi csapást, mely virázgó városunk nagy részét romba döntötte, csupán az teszi némileg el- viselhetővé, hogy a Felséges Királyi párral az én, az egész ország szive velünk érez.

Az adományokat a helyi lapokban nyug- táztuk.

Gyöngyös, 1917. július hó 13.
K e m é n y
polgármester.”

— **Ujból megnyílik a polgári leány- iskolai tanfolyam.** Alulírott közhírré teszem, hogy szeptember hóban ujából megnyílik a polgári leányiskolai tanfolyam II., III. és IV. osztálya. Felkérem tehát azokat, akik leányaiukat az említett osztályok valamelyikébe felvétetni óhajtják, hogy ezen szándékukat augusztus hó 20-ág szives- kedjenek alulírottinná annál is inkább bejelenteni, mert azon esetben, ha a jelzett időpontig kellő számu jelentkezés nem történne valamely osztálya, helyette az I. osztályra fogadunk el jelent- kezőket. Tájékozáslul megjegyzem, hogy a tan- folyam díja (előkészítési-, vizsgálati-, beiratási- és tandíjat beleszámítva) 370 K. **Plauder János.**

— **Esküvő.** Horvát Károly alsólendvai m. kir. járási állatorvos leánya, Aranka, e hó 26-án délelőtt 12 órakor a helybeli izr. templomban tartja egybekelési ünnepélyét Greiner Zsigmond tart. katonai állatorvossal. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A rekvirált gabona átvétele.** Mint tudvalevő, a gazdák terméfeleslegüket az idén is kötelesek az országos ellátás céljaira a Hadi-termény r. t.-nak beszállítani. Mint értesülünk, az alsólendvai körzetben a beszállított termék átvételével Klein Dávid helybeli szállítási vállalkozó lett megbízva. A hivatalos lap egyik legközelebbi száma fogja közölni a rendeletet az új termék maximális áráról, valamint arról, hogy ki, hol és hogyan vásárolhat gabonát. A rendelet meg fogja engedni, hogy mindenki maga szerezhesse be egész évi szükségletét, még pedig magától a termelőtől, mivel a községenként alkikántató gabonátvevő bizottságok csak valamikor szeptemberben lépnek akcióba. Az új termék maximális ára 20 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál, vagyis a buza ára országoszenként 48 K 50 fillér és 50 korona között fog változni.

— **Beszámolás a VI. magyar hadikölcsonról.** Bár a legutóbbi magyar hadikölcson végeredménye még nincs pontosan megállapítva, mégis komoly szakemberek véleménye szerint az ismét eléri, vagy meghaladja a két milliárdot és így a tökezegegyeknek hitt magyar nemzet pártatlan hazafisága több mint 11 milliárd korona kölcsönrel sietett a veszélyben álló haza védelmére. Ehez számítva az osztrákok által máig jegyzett 22 milliárd, a monarchia lakossága ezideig összesen 33 milliárd koronát becsátott a hadvetéség rendelkezésére.

— **Öngyilkos gyermek.** Az életunság ezekben a zavaratos időkben úgy látszik átragadt a gyermekekre is. Ezt bizonyítja az a tragikus eset, amelyről lentü tudósítók értesít bennünket. Lentü községen csütörtökön délelőtt felakasztotta magát Czigány György 13 éves gyermek, egy lentü ácsmester fia, s mire szülei ráakadtak, már halott volt. Az öngyilkosság órájában a fiu szülei Baksnál voltak a malomban s a fiu egyedül volt otthon. Sötét tervét az istállóban hajtotta végre, ahol egy erős szegre akasztotta fel magát. A malomból hazatérő szülők csak órák mulva találták meg holttestét. Az öngyilkos fiu levelet nem hagyott hátra és soha senkinek sem említette, hogy milyen sötét gondolatokkal foglalkozik. Szülei jól bántak vele s így még csak sejtetni sem lehet, hogy miért dobta el magától fiatal életét. Érdekes, hogy néhány évvel ezelőtt a nővére, egy 14 éves leány, ugyancsak öngyilkosság útján vált meg az élettől.

— **Banket ne legyen a főispánok beiktatásánál.** Ugron Gábor belügyminiszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz. Az új főispánok beiktatása, ugymond, legyen méltó a főispáni alás diszéhez és a nagy idők-höz. Leggye szűrtben menjen végbe s az ilyenkor szokásos diszbeédeket kerüljék.

— **Milyen gyerek a 48-as népfőlkölő.** Nem titok immár, hogy Pilsen mellett a bolevici tölténygyárban nemrég robbanás történt, mely több épületet elpusztított. Midőn pár óra múlva egy főherceggel az élén katonai bizottság ment a katasztrófa színhelyére, a magasrangú tiszték nagy csodálkozással egy öreg zalai 48-as népfőlkölőt találtak feszes haptákba állva egy félig rombadólt torony tövében. Megkérdezték tőle, hogy mint lehetséges az, hogy itt áll, mire az őszbecsavarodott öreg baka így felelt:

— Igen tömökötte a számat a levegő, meg gondultam, hogy jobb volna, ha ez a torony is énnékülmen menne a levegőbe, dehát mikor gyerekkoromba katona voltam, úgy tanultam, hogy a posztanak nem szabad addig helyébü elmoccsanni, míg fő nem váltják.

A főherceg szó nélkül kezet szorított az álmélkodó öregbakkával, majd hátraszólvá kísértetéhez, a kitüntetések tartalmazó kasszáját kérte és a nagy ezüst vitészégi érmet tűzte a hős poszt kifakult blúzára.

— **Takarmány csak igazolvánnyal szállítható.** A miniszterium elrendelte, hogy mindenemű széna és szalma, valamint minden egyéb szálal- és tömegtakarmánynak vasuton, hajón vagy gépkocsin való szállítása csak igazolvánnyal történhetik.

— **Hallatlan tejszóra a Balaton mentén.** A tabi főszolgabírói hivatal fölterjesztést intézett az országos közlemezési hivatalhoz, amelyben kéri, hogy a főihaborító uzsora következtében engedessék meg a tejnek a nyaralóközönség részére való rekvirálása. A balaton-környéki falvak derék lakossága ugyanis ma már 2-3 koronát is elkér a tej literjéért, de vannak helyek, ahol a szerencsétlen nyaralóknak a 4-5 koronát is meg kell adni. Bizony lsten csöppet se fogunk csodálkozni, ha a háboru után a magyar közönség ismét a külföldi fürdőket lepi el.

— **Állatkiviteli tilalom.** Sertéseknek az alsólendvai járásból a luttengeri kerületbe való kivitele betiltatott.

— **A zalamegyei szőlők.** A tapolcai borászati felügyelőség jelenti: „Zalamegyében a szőlők fejlődése igen szép. A virágzás gyors lefolyású. A fürtök elég jól kötöttek. Növényi betegség, állati kártétel nem fordult elő, bőséges termés várható. A bor ára hektoliterenkint 320 és 400 korona közt változik.” A hivatalos jelentései szemben maguk a szőlőgazdák azt mondják, hogy hosszú évek óta nem volt olyan bőséges termés, mint az idén.

— **Halálos végü fürdés.** A mult héten ismét áldozatot követelt járáskun területén a Mura vize. Kocsis Tamás pethesházi bérésyere, Hertelenyi Ferenc fődbirtokos családje kedden délután több pajtsával a Murában fürdött. A gyerekek egy ideig csak a part közelében lubikoltak, Kocsis azonban egyszer csak kivált közülük s mélyen beuszott a folyó közepére. A mély vízben egyszerre elmerült. Társai, amikor észrevették a szerencsétlenséget, gyorsan segítségre mentek, de már későn érkeztek, csak a holttestét foglalták ki. Az esetet bejelentették a hatóságánál, mely a temetési engedélyt megadta.

— **Becsületsértési per egy nóta miatt.** Nem mindennapi témájú tárgyalás folyt le tegnapelőtt a nagykanizsai kir. járásbíroságnál. A panasos egy budafai antauglich parasztlény, a vándolt pedig parázs-szemű és darázszerű budafai parasztlány volt, akit a kellő számu tanukra való hivatkozással azért jelentett fel a járásbíroságnál szigoru vádlója, mert egy szép dallamu gunyos nótat költött rá, amelyet most Budafai apraja-nagyja énekel, s amely miatt neki már alig van maradása a szülő falujában. Szól pedig a nóta a következőképpen:

Budafán már csak egy büszke legény van,
Annak is csak egy kivarrott inge van,
Azt hiszi, hogy minden kislány szereti,
Szereti a rosszab, ami megkeri.

A járásbíró a becsületsértés címén megteit, s mindenképpen szabályszerű feljelentésre tárgyalást tűzött ki, amelyen pontosan megjelent egy a pörgezkonyás költő, mint a nóta élő témája, a budafai parasztlény. A szokásos bevezető kérdések után a leány nemcsak hogy nem tagadta a nóta szerzőségét, de szemmel láthatóan büszkeséggel vallotta azt tulajdon édes gyermekeinek. Amde, — ugymond — azt senki személyre nem csinálta, s arról nem tehet, hogy a legény azt magára vette, valamint annak sem oka, hogy azt az egész faluban mindenki énekl. Minthogy ennél többet a tanuk sem tudtak mondani, a bíróság a költőnőt az ellene emelt vád és következményei alól felmentette.

— **Az aratás nagy aktualitásáról** í a gyermekeknek lapjában, a Jó Pajtas-ban Benedek Elek, a falusi élet kitünő tollu ismerője, maga is székefyöldi gazda. A Jó Pajtas legújabb számába irtak meg ezennivil: Váradai Antal verset, Zöldi Márton elbeszélést, Szemere György regényt, Ávár Gyula mesét, Csánki Dénes szép képet rajzolt Endrődi Béla verséhez, Benedek Elek verset irt és mesét a csodalatos teaofőről. Tarka mese, a rejtvények, szerkesztői fizetnek egészülük ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtas-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedeve 3 korona, félve 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutaványszámokat küld a Jó Pajtas kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **A Közlemezési Hivatal a zalavármegeyi pótkávéuzsora ellen.** Zalaegezszegeől jelentik, hogy a Közlemezési Hivatal élnöke rendeletileg hivta fel Zalavármege törvényhatóságát, hogy a légszigorubban ellenőrizze a kereskedőket, kiknek nagyrésze a Közlemezési Hivatalhoz beérkezett panaszok szerint a pótkávé maximális árát egyáltalán nem tartja be s gyakran egy kilogrammért 6-7 koronát is követelnek, akkor, amikor a pótkávé legmagasabb ára 2 korona 46 fillér kilogrammonként.

— **Az új kétkoronások** már megjelentek. Az új kétkoronásokat fehér velinpapírra nyomták és vörös színű alaponyomáson fekte színű a szöveg. A bankjegy szélein zöld színű szám és sorozatmegjelölés van. A magyar részen két személyi női fej között a nagy magyar cimér és az O. M. B jelzés áll. A német szöveg három részre oszlik.

— **Szélhámos jegyzői irnok.** A minap egy intelligens beszédű, jól öltözött fiatalember állított be Diszel község körjegyzőjéhez s mint rokkant katona, felajánlotta szolgálatát irodai teendőkre. Ma y Mátyás körjegyző éppen Révfülpre, a járási jegyzőgyűlésre készült s így csak röviden abban egyezett meg vele, hogy maradjon ott az irodában és mig visszajön, segítsen az ott dolgozó tanítónak. Ez idő alatt a jövővény megtudta, hogy hol tartja a jegyző a pénzt és egy őrizetlen pillanatban az iróasztal fiókjából 1700 koronát magához vett és azon ürügy alatt, hogy körül néz a faluban, eltűnt. Mire a lopást megtudták, a jómódárnak hűlt helye volt. A körzés megindult s híhetőleg hamarosan elcsipik a jeles firmát.

— **Országos vásár Alsólendván.** Városunkban e hó 28-án, szombaton országos vásár lesz.

— **Záporosó.** Végre valahára megemberelte magát az időjárás. A hosszú ideig tartó, már-már végetessé váló szárazság után a mult napokban végre megnyíltak az ég csatornái s jótékony cseppjeikkel megittatták az eltikkadt, szomjas földet. A mult héten több kiadós esőben volt részünk, tegnap délelőtt pedig olyan záporosó volt vidékünkön, amely egy kisebbszéri felhőszakadásnak is beillt. Mintegy fél órán át úgy zuhogott az eső, mintha dézsából öntötték volna. Az eső kiszámíthatatlan szolgálatot tett a tengeri, krumpli stb. termésnek, de még nagyobb szolgálatot tett volna, ha — öt-hat héttel előbb jött volna.

— **Egy kád szirup.** Ha egy háziasszony nyolcvan kíó cukrot gyűjt és rejt el, az a cukorinség idején veték a köz ellen, de nem éppen oktaianság. Ha azonban a cukrot a fürdőkádájába rejti el, az már az. Még nagyobb ostobaság, hogy akkor, amikor a fürdőkádájában drágán feihalmozott cu.rot rejtget, összevész a szabályával és felmond neki. Mert a szabályán, kilépezés előtt szinten nem töröve a közérdekkel — kinyitotta a csapot a 80 kiló cukor fölött, sőt, hogy biztos legyen boszujá dolgában, nem is a hideg csapot, hanem a meleget.

A gondos háziasszony, aki cukra helyett szappanos pépész hasonló szirupot talált a fürdőkádájában, eszaladt a bíróhoz és kétségbeesve panaszkolta:

— Kérem szépen, volt 80 kiló cukrom...
— Ugy? Önnök 80 kiló cukra volt, amennyi önt nem ilet meg és nem jelentette be a hatóságának? — vágott közbe a bíró. — Mindenekelőtt megbüntettem önt cukorfelhalmozás és eltitkolás miatt!

— De kérem szépen, már nincs cukrom. A cselédem...

És elmondta a kád szirup történetét.

A bíró meghallgatta és aztán kijelentette: — Érdekes történet, de önt mégis megbüntettem. És jegyezze meg magának, ha már 80 kiló cukrot gyűjt össze és azt a fürdőkádájában rejti el, akkor ne vesszen össze a szabályával és ha már az egyik ostobaságot megtette a másikkal, akkor ne kövesse el a harmadikat és ne szaladjon a bíróhoz...

— **Egy kanizsai jogász tragikus halála.** Muth László joghallgató, a budapesti Hitelbank tisztviselője csütörtökön délután Siófokon fürdés közben a Balatonba fullt. A tragikus véget ért fiatalember fia volt Muth Ádám nagykanizsai gabanakereskedőnek. Az egész család Siófokon nyaralt, ahova a tragikus eset előtt néhány nappal, éppen a szerencsétlenül járt fiatalember kívánságára mentek. Muth László 21 éves volt s legkitünőbb növendéke volt annak idején a nagykanizsai piarista főgimnáziumnak.

— **A hajnal leánya.** A távoli sejtlemes, költészettel teli Keletnek egyik nálunk ismeretlen irodalmi kincse jelent meg magyar fordításban. „A hajnal leánya” cím alatt, a jónévu Rozsavölgyi és Társá cég kiadásában. A szerzője ismeretlen; szakszírki nyelve, a legregibb kultúrnyelven mesélték el először evezreddekek ezelőtt. Nem regény és nem novella. Egy csodás költemény, tele lírai hangulatokkal, dallamos, szines prózában elbeszélve. Tizenegy haj-

nalon látogatja meg a királykisasszony — a mese hőse — szolgálóknak öltöze apja által kismellett véleget, a családott királyt. Minden alkalommal más és más virágot visz neki ajándékkul és minden alkalommal elindul az életben, meglegyen fordulatot beszélgetes során egy történetet, egy mesét A Kelet szokása szerint metafizikus képekben példázott a világ hűségös dobáiról, a szerelemről, az asszonyokról, a hűségéről és az alhatatosságról s végül megszeretett magát a királykisasszony az asszonyokban megrendült hitű királlyal. Az egyszerű történetben mely filozófia, komoly életbölcsesség van. Melegseg, szinpompá és bölcsesség sugárik ki a több ezereves régi érdekes könyvből. A csinosan kiállított, izléses kötet ára tüzve 3 korona 50 fillér, kötve 4 K 50 fillér s kapható, vagy megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— **Kávéházban.** Két ur beszélget. Azt mondja az egyik:

— Kár, hogy nem Hötzendorfi Konrád többé a vezérkari főnök.

— Miért?

— Mert nem tudjuk most kiről elnevezni a kávéházi Konrádotkat...

— Az „ELET” szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor József) legutóbbi száma a sok szép illusztráció kívül a következő tartalommal jelent meg: Kópja: Önzetienség; Andor József: Hatvány Lajosról; Pokorny Margit: Tavasz hó (Regény II.); Laczkó Géza: Oszkár (Elbeszélés); Pilóta: Egy repülőtest naplójából; Kultura; Hétrel-hetre; Szerkesztői üzenetek.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15-c. Előfizetési ár félve 10 korona. Mutatvány-számot ilyenken küld a kiadóhivatal.

— **Olvasva „Az Est”-et,** ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írassák meg tudósításait, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelyivel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **Az Érdekes Ujság** az elmúlt fél év alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legerdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségeiben, a tartalom gazdagságában és az ingyen-mellekletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába belépni megakarítást jelent. A drágábbra szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezményvel szolgálnak. Az Érdekes Ujság előfizetőinek. Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazták. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aravimí erdő titka” c. kötetét és egyzersz mind jogot váltanak arra, hogy ugyan-csak ingyen kapják Szomory Dezsőnek október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Péterpusztán” című könyvet előfizetésük feltételének értelmében. Most belépő előfizetői számára meg egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szennazációs „Korai.ázasi Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negydevenként 5 korona.

— **A „NYUGAT,”** Ignóus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Szomory Dezső: A Sapho üdvözlése; Elek Artur: Nevelőapám (Novella); Móricz Zsigmond: A fátyla (regény); Lányi Sarolta: Versék; Kosztolányi D.: Baudelaire és Verhaeren; Turcsányi Elek: Vers; Reti Odón: Klári (Novella); Ady Endre: Vers; Gellért Oszkár: Versék; Gellért Oszkár: Theobald von Bethmana Holweg; Fenyő Miksa: A monarchia háborus céljai.

A „Nyugat,” amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félve 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halász Imre, Kafkai Margit, Laczkó Géza, Móricz Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpfung Aladár. A „Nyugat”-ból mutatvány-számot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Megjelent a Milliók Könyve 42-ik száma: Schweriner „Lepecsételt parancs alatt” című érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

! A koronázási ünnep ! ! legszebb emlékei !

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában a következő műlapok jelentek meg:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornatásban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyancz 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Alsólendván, a Főuton
levő Kopeckzy-féle

LAKÓHÁZ =

azonnal eladó. Bővebbet a tulajdonosnál. ::

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

Faltéglát

szállít

bármely állomásra

BILLISCS J. UTÓDA

Kovács Ferenc göztéglagyára

Zalaegerszeg-Ola.

A Szentháromság hegyen levő

szőlőmet eladom.

Ország Kálmán, Alsólendva.

Adakozunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyező Hivatal főpénztára, Képviselőház.

ARANYOSI-FÉLE

FÉNYES DEZSŐ tanár

felsőkeresek. isk.

fiuinternátusa

BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában.

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd. ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős. FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács. FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia. HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spéditeur) vállalata LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ekszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton. RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.). SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczki-féle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca. TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése. TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. WORTMAN BENŐ rőfös- és divataru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu. BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma. DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-áruit, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan. FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédcis. FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc. GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédcis. HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc. HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KÖHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala glárusítása Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KÓSA FERENC cipész Nemesnép. KRISZANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő. KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

Íj KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KÖHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. KÖHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENDACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa. LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek. MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmárton. NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.) PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza. PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán. RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos. SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi. SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg. SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev. TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu. VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest. WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.